0 BAI 2 : PINH LY HAM SO SIN VA COSIN
01 BAI GIANG 1 : TiM YEU TO TRONG TAM GIAC

\. Ly thuyét bai giang :

. Memorize :
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\'{'«0

Cau 41: Cho tam gidc ABC | pigt -

a) 4B =35, AC=1.5 Y =135" 1y BORS oy 1o

b)';li =00", 4B =5,BC =7 oy ACRr o b,

) 9 =7.b =8,c :ﬁ‘ Tinh S,h, .

\. Loi gidi :




Cau 42: Cho tam giac ABC | pigt -
a) 4=60",p =20,c =25 Tiph 587 w3 R
b) @ =13,b =14,c =15 Ty S.h R, r

\. Loi giai :




Cau 43: Cho tam giac 48C ¢6 B =75, ¢ =45 4y BC =50 Tinh do dai canh 4B ?

\. Loi gidi :

Cau 44: Cho tam gidc 4BC ¢o 4B =0.AC=7.BC=8 qpcosdsind yy nan kinh R cla

duong tron ngoai tiép tam giac 48C ?

\. Loi gidi :

Cau 45: Cho tam giac 48C ¢6 & =120° , b=8,c=5

a) Tinh canh ¢, g6c %’@ b) Tinh S c) Tinh R va h,

\. Loi gidi :




Cau 46: Cho tam giac 48C ¢6 A =135, € =15 va 0 =12 Tinh %R va s6 do géc B.
Cau 47: Cho tam giac 48C ¢4 @ =243.5 =2 va € =30",
a) Tinh dién tich tam gidc 48C .
b) Tinh ban kinh duong tron ngoai tiép tam giac 48C .
A i 4 ABC A« a=2J3cm,b =2cm _» & =30°
Cau 48: Cho tam giac coO canh va .
a) Tinh dién tich tam giac 4B8C.
b) Tinh ban kinh dwong tron ngoai tiép ca tam gidc 48C.
c) Tinh ban kinh duong tron ndi tiép cta tam giac 48C .
Cau 49: Cho tam giac 4BC ¢6 cac canh “ =15¢m, b =13em,c =14em
a) Tinh dién tich tam gidc 48C .
b) Tinh ban kinh duong tron ngoai tiép cla tam gidc 48C.

c) Tinh ban kinh duong tron noi tiép cta tam giac 48C .

Cau 50: Cho tam giac ABC ¢4 trong tam G va d6 dai ba canh AB.BC.CA 14p lwot la
15,18,27.

a) Tinh dién tich va ban kinh duong tron ndi tiép tam gidc 458C.
b) Tinh dién tich tam giac GBC.
h

« la duong cao vé tur dinh 4R 13 ban kinh duong tron ngoai tiép tam giac
h, =2Rsin BsinC

Cau 51: Cho

ABC | Chtmg minh hé thic:
Cau 52: Cho tam gidc 48C, chitng minh



Cau 53:

B +el- g Y E R
cotd=— - "9 cot A+cotB+cotC =2 2 "¢
a) 45 . b) 45

Tam gidc 4BC ¢6 be =a’ Chimg minh rang
a) Sin“ A =sinB.sinC b) hyh. =h,

MAT 2

Cau 57:

Cau 58:

Cau 59:

Cau 60:

\

: Cho tam giac 48C ¢6
. Cho tam giac 4BC ¢6 © =120, AC =0cm 5 BC =10cm Tinh d6 dai canh 4B va cac

a=10,4=45,B =70 Tinh R,b,c'

goc 4B cha tam giac do.

: Cho hinh binh hanh ABCD co B 8 c
AB =6.4D =8.BAD =60 (1) 5) Tinh @5 dai céc ’ /
duong chéo AC,BD q

4 5 b
Hinh 5

Cho tam giac ABC’ biét @ =2Lb=17,c =10

a) Tinh dién tich S cta tam gidc 48C va chiéu cao h,

b) Tinh ban kinh dwong tron ndi tiép ” va trung tuyén .

Cho tam gidc 48C c6 AB =0,AC =8 .y 41=60"

a) Tinh dién tich tam gidc 48C .
b) Goi / 1a tdm dudng tron ngoai tiép tam gidc 4B8C . Tinh dién tich tam giac IBC.

Tam giac 4BC ¢ b+¢ =2a Ching minh ring
2 | |

a) 2sin 4 =sin B +sinC b) h, h, h

Cho tam giac 4BC ¢6 géc B nhon, 4D va CE 13 hai duong cao.
S,. BD BE
BA -BC

B

a) Chirng minh Shic

b) Biét rang Siec =9Ss0e yy DE =242 Tinh c0s B va ban kinh duong tron ngoai ti€p

tam giac 4BC .

THU THUAT

Cau 61:

Cho tam giac 4B8C, ménh dé nao sau day dang?
A, a =b*+c +2bccos 4 B. a =b" +c” - 2bccos A4

C. a  =b’+c” - 2bccosC D. a =b"+c'- 2bccos B



Cau 62:

Cau 63:

Cau 64:

Cau 65:

Cau 66:

Cau 67:

Cau 68:

Cau 69:

Cau 70:

Cau 71:

Cau 72:

Cau 73:

Cho tam giac 4BC, c6 dd dai ba canh la B¢ =a.4C =b.AB =c_Goj " 1a do6 dai
dudong trung tuyén ké tir dinh 4, R 1a ban kinh dwong tron ngoai ti€p tam gidc va
S 1a dién tich tam gidc d6. Ménh dé nao sau day sai?

: P+l &
m, = - — o
A. 2 4 B. a’ =b" +c” +2bccos 4
S _abc a b ¢ g
C. 4R D. sind sinB sinC

Cho tam gidc ABC c6 2 =8:6=10 g4c C pang 60”. P dai canh C1a?
A. ¢ =321 B. ¢ =72 C. c =211 D. c =221

Cho AABC cg b =0.c =8, =60 . D6 dai canh ¢ la:

A WG B. 3Vi2. c. 237 p. V20.

Cho tam gidc 4BC ¢ 4B =24C =1 3 4 =60". Tinh d6 dai canh BC.

A. BC =2 B. BC =1. c. BC =3. p. BC =2.
4
- b , o, o cosAd =—
Cho %0:¢ 13 do dai 3 canh cua tam giac 4BC | Biét b=7,c=5, 5. Tinh d6 dai
cta d
72 23
A. N2, B. 2 . C. 8. D. 6.

Cho *0¥ 30" Goi 4.5 12 2 diém di déng lan lugt trén 0% sao cho 4B =2, B dai

16m nhat cta OB bang bao nhiéu?
A. 4. B. 3. C. 6. D. 2.

Cho %5:¢ 13 46 dai 3canh ctia mot tam gidc. Ménh dé nao sau day khong dung?
A. @ <ab+ac B. a+c <b’+2ac_ ¢, b +c*>a’+2bc_ p, ab+bc>b"

Cho tam giac 4BC ¢§ 4B =4cm, BC =7 cm, 4C =%cm. Tinh cos4

-
cosd =- = cos A :l cos A :l cos 4 :%

A. 3. B. 2. C. 3. D. 3

Cho tam giac 4BC ¢6 a” +b* - ¢© >0 Khi d6:

A. Géc € >90° B. Goc € <90°

C. Géc C =90 D. Khong thé két luan duoc gi vé géc C-

Cho tam gidc 4BC thod man: b™+c - a :ﬁhf. Khi dé:

A A=30°. B, A=45". C. A=60". D, A=75

Cho tam giac “4B€ , pigt @ =246 =13.c =15 i goc 42

A. 33°34", B. 117°49". C. 28°37". D. 58°24".

Cho tam gidc 4BC | pigt @ =13.6 =14.c =I5, 1inp goc B2
A, 59°49". B. 53°7". C. 59°29". p. 62°22".



Cau 74: Cho tam gidc 4BC biét d6 dai ba canh B€- €4 48 1an luot 1a % 2 € va thda man hé

h h: _ 2 . 2 a2 .
thic (- a*)=cle*- o) véi b #¢ | Khi do, géc BAC bang
A. 45" B. 60" C. 90" D. 120"
Cau 75: Tam giac 4ABC ¢¢ 48 =¢. BC=a.CA=b c4c canh 9 - ¢ 1ién hé véi nhau béi ddng
b(p - a*) =c(a*-
thirc (- a*)=cla*- ) . Khi dé6 géc @AC bang bao nhiéu do.
A. 30° B. 60" c. 90" D. 45,

Cau 76: Cho tam gidc 4B8C vuéng can tai 4 va M 1a diém ndm trong tam gidc 4BC sao cho
MA:MB:MC =1:2:3 khj @6 géc AMB bang bao nhiéu?
A. 135 B. 90" c. 150", D. 120",

Cau 77: Cho tam glac ABC | chon cong thitc dung trong cac dap an sau:

. b+ a . a4+ B
m; = S — m. = - —.
A. 2 4 B. 2 4
, a +b , 2t +2b-a
m, = - o=
C. 2 4 D. 4

Tai liéu duoc chia sé boi Website VnTeach.Com
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Cau 78: Tam gidc 4BC ¢§ 4B =9 c¢m, BC =15cm, AC=12¢cm. Khi d6 duong trung tuyén
AM ctia tam gidc cé do daila
A. 10cm, B. 9cm, C. > em, D. Scem,

5

Cau 79: Cho tam gidc 4BC ¢g 4B =3. BC =3 y3 46 dai dudng trung tuyén BM :\/1_3. Tinh

do dai 4C .
9
A VT B. 4. c. 2. D.*/E.
Cau 80: Cho A4BC yusng & 4 bist € =30, 4p =3, Tinh d6 dai trung tuyén 4M?
5 7
A. 3 B. 4 C. 2 D. 2

—6.h =4 ~ =2
Cau 81: Tam giac 4BC ¢6 a=0b _4‘[:": ~—= M 13 diém trén canh BC sao cho BM =3 pp
dai doan 4M bang bao nhiéu?

1
~\108.
A. ‘/6- D. 2

B. 9. c. 3.

=m" +m, +
Cau 82: Goi s m m m la téng binh phlrong do6 dai ba trung tuyén cta tam giac 48 C.T
rong cac ménh dé sau ménh dé nao dung?

.S':—f_ﬂ'+h'+c"} . . .
A. 4 . B. S =a +b +c°



5 :Ef_ﬂ: +h 4+
2

c. 2 . p. =M@ +b +c)

0
Cau 83: Cho A4BC ¢4 AB=2,AC :3;g =60" Tinh d6 dai duong phan giac trong géc 4 cia
tam giac 48C .

12 6\/5 6‘\/5 E
5.

A 5. B. 5 . c. 5. D.
Cau 84: Cho tam gidc 4BC . Tim céng thic sai:
a a . csin 4
=2R. sin 4 =—. , sinC = .
A. sin A B. 2R C. bsin B =2R. D. a

Cau 85: Cho A4BC v6i cac canh A8 =c.AC =b.BC =a Goi R.7.S 131 Jyot 1a ban kinh duong

tron ngoai tiép, noi tiép va dién tich cta tam gidc 48C . Trong cac phat biéu sau,
phéat bi€u nao sai?

_abc R__d
A. 4R B. sin4
1 .
S=—absinC o
C. 2 ) D. a +b - ¢ =2abcosC

Cau 86: Cho tam gidc 4BC c6 géc QAC =60 va canh BC =‘/§. Tinh ban kinh cta duong
tron ngoai tiép tam giac 48C .
A. R=4, B. R =1, C. R=2, D. R=3,

Cau 87: Trong mat phdng, cho tam gidc 4BC ¢ AC=4cm g4 A =60 , B =45 . b6 dai
canh BC 1a

A N6 B. 2+ 23 c. W3-2 p. V6

Cau 88: Cho A4BC ¢4 4B :S;R =40 ,-ﬁ =60 b6 dai BC gan nhat véi két qua nao?
A 37, B. 33, c. 3>, D. 31,

Cau 89: Cho tam gidc 4BC thoa méan hé thicc b+¢ =2¢ Trong cac ménh dé sau, ménh dé
nao dung?
A. COsB+cosC =2cos A B. SinB +sinC =2sin 4.

. . |
sin B +sinC =—sin 4 . :
C. 2 . D. SInB +cosC =2sin A.

Cau 90: Tam giac 4BC ¢g @ =16.8, B =56 137, ¢ =71 . Canh ‘bang bao nhiéu?
A. 29,9. B. 14,1. C. 17,5. D. 19,9.

Cau 91: Tam gidc ABC c6 A=68"12' B =3444' 4B =117. Tpp AC
A, 68. B. 168. c. 118. D. 200.
Cau 92: Chon cong thirc dung trong cac dap an sau:

1 . 1 . 1 . 1 .
S =—hcsin 4. S =—acsin 4. 5 =—hcsin B. S =—hcsin B.
A. 2 B. 2 C. 2 D. 2



Cau 93: Cho hinh thoi 4BCD ¢6 canh bang . Géc BAD =30 . Dién tich hinh thoi 48CD 13
a a 23

A.I. B.?. c. 2 . D. @,

ca=4c=5.8=150". .. ., 5 L
Cau 94: Cho A4BC g @ 4,c=5.8 =150 ‘Dién tich cua tam giac la:

A SV3. B. 5. c. 0. p. 103.
Cau 95: Cho tam giac 4BC ¢g @ =%5 =0.¢ =8 nj 46 dién tich cla tam giac la:
2
—~/15.
A N5 B W c. 105 p. 3%
. . ABC i ok oom, =15 my =12 m =9 .. . ) iy
Cau 96: Tam giac Cco cac trung tuyen ¢ , , ¢ .Dién tich S cua tam giac
ABC bing
A. 72, B. 144, C. 4, D. 108,
3
bh=T7:c =5;co8 4 =— h
Cau 97: Cho tam giac AABC ¢4 5. b6 dai duwong cao ¢ cua tam giac
AABC 1.
72
A. 2, B. 8. C. E D. 803
Cau 98: Cho tam giac ABC ¢g AB =2a: AC =da 4y BAC =120 . Tinh dién tich tam giac
ABC»
A. S=8a’. . 5=2\3 o 5=\ D. S =4a’,

Cau 99: Cho tam gidc 4BC déu canh /. Ban kinh duong tron ngoai tiép tam gidc 48C bang
a3 a3 a3 a2

A. 2, B. 3 . c. 4 . D. 2

Cau 100:Cho tam gidc 4BC ¢6 chu vi bang 12 va ban kinh duong tron noi tiép bang 1. Dién
tich ctia tam gidc 4BC bang

A. 12, B. 3. C. 0. D. 24,
Cau 101:Cho tam gidc 4BC déu canh 2¢. Tinh ban kinh R cta dwong tron ngoai tiép tam
giac 4BC
2a 4a 8a 6a

a3 B V3. c. V3. p. V3.

Cau 102:Cho tam giac 4BC ¢6 BC =‘/g, AC=2 yy 4B :‘/;H. Ban kinh duong tron ngoai
tiép tam gidc 4BC bang:

A.\/g. B.\/g. c. V2. D. 2.

Cau 103:Mot tam gidc ¢6 ba canh la 52,56.60.B4n kinh duong tron ngoai tiép la:



65 65

A 8 B. 40. c. 32.5. D. 4’

Cau 104:Tam giac véi ba canh 1a 2113 ¢4 ban kinh duong tron noi tiép tam giac dé bing bao
nhiéu?
A. 2. B. 2/2. C. 2\ﬁ- D. 3.

Cau 105:Cho hinh chit nhat 4BCD ¢4 canh 48 =% 5C =0 M 13 trung diém caa BN 1a
diém trén canh €D sao cho VD =3NC  Khi d6 ban kinh ctia duong tron ngoai tiép

A.3\/§. B. 2 . C. V2. D. 2

tam giac AMN bang

Khong cé két thic cho gido duc. N6 khéng phai la ban doc mot cuén sach, vuot qua mot
ky thi va két thic véi hoc van. Toan bd cudc dai, tir khi ban sinh ra cho dén khi ban chét,
la mét qué trinh hoc hai.

Lam bai tdp cda thay chi la mét céng cu dé€ rén luyén cho céng viéc cia em sau nay.
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